Сценарий развлечения по правилам безопасности  «Будущие спасатели!» для детей старшей и подготовительной группы

Цель: закрепить основы безопасности собственной жизнедеятельности и  правила  поведения детей  при тревожных сигналах, пожарах, травмах.

Задачи:
- продолжать формировать представление детей об опасных для человека ситуациях и способах поведения в них;

- познакомить детей с приемами освоения первой доврачебной помощи;
- расширять знания детей об источниках опасности в быту, на улице и живой природе;
- продолжать формировать умение обращаться за помощью к взрослым;
- воспитывать чувство осторожности и бдительности;


- воспитывать чувство благодарности к людям, которые помогают нам в трудных ситуациях;

- поощрять в детях смелость, ловкость, смекалку, командные действия.

Предварительная работа:
- беседа с детьми о причинах пожара, наводнения, травматизма;
- рассматривание сюжетных картинок на темы по чрезвычайным ситуациям;
- рассматривание картинок о профессии пожарного, врача, спасателя; 
- чтение художественной литературы;
- разгадывание загадок про огонь, дым, пожар; «огненные» пословицы и поговорки; 
- рисование детей на темы пожара, наводнения, лечения.


Оборудование: спортивный зал, магнитофон, гимнастические скамейки, 2 игрушки-огнетушителя, дуги, 2 мягких модуля, конусы, гимнастические маты, фитбольные мячи, лейкопластырь, сеточка, бинты, 2 одеяла,2 игрушечные кружки, 2 градусника, носки.

Ход мероприятия
Под музыку дети входят в зал и строятся по белой линии напротив друг друга. 

Инструктор: Здравствуйте, ребята! 
Вы все сегодня приглашены на праздник, под названием «Будущие спасатели». Встреча у нас необычная: мы поговорим о смелых и отважных людях – спасателях, что они должны уметь делать  и знать. Вас ждут сложные задания, а каким же должен быть настоящий спасатель вы покажите в  играх - эстафетах.

Представление команд.

Инструктор: давайте разомнемся, ведь все спасатели очень сильные и ловкие (проводится разминка под музыку).

Инструктор: Во все времена опасности сопровождали человека, который был вынужден бороться за свое существование с окружающей средой, природными катаклизмами, болезнями, эпидемиями и другими явлениями. 

Умение оказать первую  помощь необходимо не только взрослому, но и ребенку.

Есть несколько общих правил оказаний помощи:

1. Узнать, что произошло у пострадавшего. От этого зависит вид первой помощи и характер сообщения для вызова врача. 

2. Оградить пострадавшего от дальнейшей опасности или хотя бы уменьшить ее. 

3. Как можно скорее вызвать "Скорую помощь" по телефону 03.

4. Позвать взрослых и при необходимости оставаться с пострадавшим до приезда врача, стараться его успокоить, внушить чувство безопасности и веру в благополучное излечение. 

Инструктор: Рассмотрим содержимое аптечки.
 «Для чего это надо?» (ответы детей).
(бинт, вата, перекись водорода, зелёнка, йод, лейкопластырь, ватные палочки)
— Это перекись водорода. Она нужна для промывания ран.
— Это зелёнка. Она нужна для смазывания ран, чтобы убить микробы.
— Это пластырь. Он нужен для заклеивания ран. И т.д.
Обратить особое внимание детей на то, что таблетки назначает только врач, самим ни в коем случае нельзя их есть, а обработку ран производят только чистыми руками.
Инструктор: Ребята, а какая первая помощь при ушибах, растяжениях, ожогах, по остановке кровотечении  при порезах? (ответы детей) Правильно, молодцы! Вот и давайте сейчас посоревнуемся, кто же у нас лучше всех оказывает первую помощь.

Задание №1 «Скорая помощь»

От каждой команды на обозначенное место садится воспитатель – он будет пострадавшим. А дети по 8-10 человек в колонне от каждой команды, поочередно будут оказывать ему первую доврачебную медицинскую помощь (наклеить лейкопластырь, намотать бинт на руку и на ногу, одеть сеточку, положить градусник под мышку, укрыть одеялом, дать кружку с водой, одеть теплые носочки). Побеждает команда, которая раньше завершила эстафету без нарушений правил.

Инструктор: Молодцы, отлично справились с заданием!

Что такое наводнение - это временный подъем воды в реке, озере или море. При этом вода затопляет и разрушает дома, мосты, дороги, линии электропередач. Причины наводнения (ответы детей):

- обильные осадки, дожди;

- интенсивное таяние снега;

- образование заторов (льдины весной);

- разрушение плотин и дамб.

Инструктор: Можно ходить весной и осенью по тонкому льду? (ответы детей) Правильно нет.

А что нужно делать, если вы попали в зону наводнения? (ответы детей) Нужно сообщить об этом взрослым (позвонить по телефону); забраться на возвышенность или крышу дома  и повесить наверху яркую ткань, чтобы спасатели заметили. Можно воспользоваться любым плавающим средством (дерево, колесо и т.д.), если вы уже в воде.

 Задание №2. Проведение игры «Доплыву — не доплыву». 

На чем можно выплыть? (ответы детей)

Предметы: горшочек из-под меда, лодка, плот, диван, бочка, бревно, телевизор, наволочка, заполненная пустыми пластиковыми бутылками и надувными мячами, зонтик (дети должны сказать, на чем можно выплыть).
ЗАГАДКИ
Нашумела, нагремела, все промыла и ушла.

И сады, и огороды всей округи полила (Гроза).

На дворе переполох: с неба сыплется горох.

Съела шесть горошин Нина, у нее теперь ангина (Град).

Раскаленная стрела дуб свалила у села (Молния).

Он силен и могуч, разгоняет стаи туч (Ветер).
Инструктор: Можно ли гулять на улице и купаться на речке в такую погоду? (ответы детей) Молодцы! 

Задание №3 « Спасение на воде»

Дети преодолевают полосу препятствий: запрыгивают на стопку матов, подлезают под дугой, садятся на фитбольные мячи и прыгают на них до обозначенного места, а затем обратно до обозначенного места и оставляют там мяч. Возвращаются до линии старта бегом и хлопком в ладошку передают эстафету следующему участнику. Выигрывает  команда, которая раньше завершила эстафету без нарушений правил.

Инструктор: А зачем нам нужны спасатели-пожарные?
Какими качествами должен обладать каждый пожарный, чтобы справиться с таким нелегким трудом?
Почему труд пожарного  опасен?(ответы детей)
Инструктор: Огонь – давний друг человека, с его помощью совершается много полезных дел. Давайте вместе вспомним, где человек не может обойтись без огня? (При приготовлении обеда, при работе кузнецов, сварщиков.) Жизнь древних людей во многом зависела от огня. Для того, чтобы согреться в своих пещерах, они разводили костер, обжигали глиняную посуду, которую потом использовали для приготовления пищи. 

А чем огонь  опасен? (ответы детей)

Какие электроприборы можно/нельзя включать детям:

Можно: телевизор, магнитофон, холодильник, компьютер, электроприемник.

Нельзя: электроплитка, утюг, электрочайник, электрогрелка, тостер.

Инструктор: давайте запомним основные действия в случае пожара: если случился пожар: чтобы вызвать пожарных, необходимо набрать номер 01, назвать фамилию и домашний адрес.
Дидактическая игра «Слушай внимательно».

- Кто, услышав запах гари, сообщает о пожаре?

Дети: - Это я (2р.) Это все мои друзья!

- Кто из вас, заметив дым закричит: «Пожар! Горим»! - Это я.

- Кто из вас шалит с огнём утром, вечером и днём? - Молчок.

- Кто, почуяв газ в квартире позвонил по «ноль четыре»? Это я.

- Кто костров не разжигает

  И другим не разрешает? Это я.

- Кто задорный и веселый. Верность правилам храня

бережет свой дом и садик от огня?

- Кто украдкой в уголке жег свечу на чердаке?

-  Кто соседней детворе объясняет во дворе,

Что игра с огнем не даром называется пожаром?

-  Кто поджег траву у дома, подпалил ненужный сор

И сгорел гараж знакомых и строительный забор?

-  Кто от маленькой сестрички, прячет дети дома спички?

Инструктор: Молодцы! Инструктор: Чем ещё опасен пожар, кроме огня?

Иногда страшнее огня дым. В задымленной комнате легко заблудиться и не найти выход. В горячем, ядовитом дыму невозможно дышать. Люди гибнут, отравившись дымом. И как нужно обезопасить себя от дыма? (ответы детей) Правильно: смочить платочек или любую маленькую вещь и приложить ко рту, чтобы дышать через нее.
Задание №4 «Потушить огонь» 

Участники команд образуют по 2  колонны, передают бутылку-«огнетушитель» друг другу из рук в руки каждому участнику. Чья команда быстрее передаст огнетушитель, та и победила.

 Задание №5 «Пожарные-спасатели!» 

 Дети делятся на спасателей и спасенных и встают по разные стороны спортивного зала у обозначенной линии. Каждый спасатель команды  спасает по одному ребенку, стоящему по другую сторону зала преодолевая препятствия. И оба возвращаются в команду по внешней стороне от препятствий. Выигрывает команда, которая быстрее справилась с заданием без нарушений правил.

Инструктор: - Молодцы! А сейчас давайте вспомним все то, о чем мы сегодня говорили, расскажем о правилах пожарной безопасности. 
      - Для чего нужно сирена машине?

      - Чем тушат пожар? (песок, вода, пена, ткань)

- Какой номер телефона нужно набрать в случае пожара?

- Какие огнеопасные предметы вы знаете?

- В квартире много дыма. Как необходимо вести себя?

- Какого цвета пожарная машина? Почему?

- Какой пожарный инвентарь есть в детском саду?

- Как называют людей, которые пострадали от пожара? (погорельцы)

- Зачем машине раздвижная лестница? (чтобы подниматься на высокие этажи)

- можно играть со спичками;

- электроприборы включает только взрослый;

- «огнеопасно» -значит нельзя близко подходить;

- не теряться в сложной ситуации;

- знать адрес, где живешь и свои имя и фамилию;

- уметь набирать на телефоне 01, 03 чтобы вызвать пожарных и скорую помощь,  также 101- единый телефон спасательной службы;


- можно ли ходить по тонкому льду;

- что нужно сделать, если вода затапливает все вокруг;

- что нужно сделать, если у тебя что-то болит и ты ударился, поранился или обжёгся.

Инструктор: Здорово! Какие вы все умные и смелые. Молодцы! Понравилось вам быть «Спасателями»? Надеюсь, вы все запомнили правила безопасного поведения при возникновении пожара, наводнения и при получении травмы. Будьте внимательны и берегите себя и своих близких! До свидания! До новых встреч!

Дети под музыкальное сопровождение выходят из спортивного зала.

